



# 民警支招如何应对电信诈骗

本报记者 张潇元

## 手法一： 以中奖为名进行诈骗

**案例：**暂住青岛李沧区的王某(男,40岁,山东沂水人)到公安机关报称:他在李沧区永安路住处上网时,电脑桌面上显示一条信息称:在腾讯公司十一周年挖宝庆祝活动中,他中了现金58000元和笔记本电脑一台。王某遂按照信息上提供的信息与对方联系,对方先后以交保证金、个人所得税、奖金激活资金、公证保证金等名义,让王某汇款。王某共汇人民币35100元。后王某再与对方联系,对方称奖金被封存,还需要再交12000元人民币的激活费,王某方觉上当。

**警方提示：**犯罪嫌疑人通过手机群发短信、电子邮件或者邮寄信件等途径,以受害人手机号、QQ号、银行卡、刮刮卡等中奖为名,向受害人发信息。若受害人信以为真与之联系后,犯罪嫌疑人便要求其交“工本费”、“会员费”、“公证费”、“转账手续费”、“个人所得税”等一步步的借口,要求受害人向指定账户汇款。

## 手法二： 以拍卖违法物品的名义进行诈骗

**案例：**市民侯某(女,29岁,即墨市人)报案称,其夫在即墨市兰村镇看到一则卖海关走私车的广告,并与广告上所留电话取得联系。对方称已到即墨人民医院让其验车,其夫前往该地后不多时,侯某即接到

对方用软件修改成其夫的手机号码打来电话称车已验完让其汇款。侯某将8000元汇至对方账户,后发现被骗。

**警方提示：**犯罪嫌疑人主要利用网络、手机群发短信、张贴广告等对外发布虚假信息,谎称是海关罚没货物或走私商品等,价格与市场价相比极低,实际上根本没有货物,结合使用来电显示号码修改软件与受害人通话的方式进行诈骗,隐蔽性极高。受害人与其联系并汇款后便混水摸鱼;若受害人继续与其联系后,犯罪嫌疑人便以安全为由要求其向指定账户汇入“保证金”、“手续费”等借口,继续诈骗。

## 手法三： 谎称外地亲友遇车祸实施诈骗

**案例：**近日,市民杨先生接到一自称外交部工作人员的电话,称其子小杨在国外留学时发生车祸急需用钱,杨先生急忙拨打小杨的电话,但一直无法接通。杨先生给儿子的同学打去电话,同学称小杨正在上课,未出车祸,从而识破其骗局。

**警方提示：**犯罪嫌疑人了解到受害人亲友在外地的情况后,反复拨打其亲友的联系电话进行骚扰,使其不敢开机,然后假冒公安、外交部、学校老师等人员告诉受害人其亲友发生车祸、急病等事由进行诈骗。

## 手法四： 征婚、交友、招聘信息诈骗

**案例：**市民邱某(女,38岁,胶州市人)报称:她通过征婚启事认识一名自称是“王旭东”的深圳籍男子(双方未曾见面),电话交往一段时间以后,该男子以在哈尔滨机场被扣留一幅字画要缴纳税金为由,让邱某向其卡内打钱,后邱某共汇去61480元钱。

**警方提示：**犯罪嫌疑人在网络、报纸或其他刊物发布虚假征婚、交友信息,谎称自己为“款姐”或“富商”,或高薪求职的信息,并留下联系电话。在与受害人电话联系一段时间骗取信任后,以“商店开业”、“生病住院”、“出车祸”、“保证金”、“培训费”等各种借口,骗取受害人钱财。

## 手法五： 网上订机票也能遇诈骗

**案例：**市民高女士在网上订了两张某航空公司的机票。2011年2月24日她想改签,于是在网上查到一个自称是该航空公司青岛办事处的电话(400600XXXX),对方称改签需要先付一次机票费用,改签后再退还。她遂在某商场中国银行ATM机上给指定账号汇款共计3176元,后发现被骗。

**警方提醒：**网民在进行网络交易前,要对交易网站和交易对方的资质和信用进行全面了解,要防止对方在公司资质和信用度方面造假;对于网上提供的“客服电话”,



网民不要轻易相信,而是要查询并拨打各相关公司、企业对外公开的标准客服电话进行咨询。

## 手法六： 冒充出国时的好友诈骗

**案例：**在日本留学4年的市民王女士,最近接到一通神秘的电话,电话中一操流利日语的女士称是王女士在日本留学时的同学,在广州旅游时行李被盗,现在中国只能和王女士联系上,并向王女士提供账户,让王女士帮忙给其汇8千元人民币,过后归还感谢。王女士没多想,赶紧把钱汇了过去。可钱打过去以后就联系不上对方,王女士这才发现被骗了。

**警方提醒：**此类电信诈骗中,

犯罪分子通过拨打固定电话选择诈骗对象,重点针对曾经出国留学或工作人员。作案人通常冒充受害人留学期间的同学或朋友,以在中国旅游期间财物被盗为由,向受害人借取路费,同时抓住了受害人过分信任对方特定身份而放松警惕的心理,比较容易诈骗成功。市民遇到有此类来电,即使对方表明身份,也不能轻易相信,让对方有机可乘,一定要冷静判断,不要盲目相信。并且不要轻易相信来电显示号码。尤其注意防止个人信息泄露,特别是个人出国经历及通讯方式。总之,市民遇见的可疑信息,应该采取不听、不信、不汇款、不转账的方法处理,以避免财产损失,并及时向警方举报。

胶州湾再添新物流“航母” 金融、会展、商旅一站式服务

# 青岛新世纪将建物流综合体

北接青岛航空枢纽流亭机场,西临未来的东北亚航运中心青岛港,在位于重庆中路的851号的青岛新世纪国际物流市场已成为青岛市北部重要的物流集散地。15日,记者了解到,为响应半岛蓝色经济区物流产业的发展,新世纪物流即将扩容物流市场,打造集金融、信息、商旅、文化创意、会展一体的胶州湾北部物流综合体。



## 物流新“航母”崛起胶州湾

从重庆中路一直向北,青岛新世纪物流市场的巨大“身影”十分醒目,物流市场内各种运输车辆往来穿梭。这座坐落于李沧区重庆中路851号的大型物流市场,占地面积68亩,市场空间达到45288平方米,距离流亭机场车程不足1小时,距离青岛港大港码头也有多条道路相连,交通便利。

青岛新世纪国际物流有限公司物流市场副总经理周洪钧告诉记者,现在市场共有各类商务房间200多间,库房和停车面积分别达到10000平方米。市场内设有A、B两个区域,分有物流运输、会议会展、商务贸易、文化创意等服务功能。

新世纪物流市场成立于1997

年,公司自有车辆138辆,主要从事普通货物运输、国际集装箱危险品运输、仓储配载、货物配送、汽车销售、各级汽车维护、港口装卸等业务。而凭借市场多年来的人气 and 心语,现在市场内已有各类大型物流企业60多家。入驻该市场的青岛信德物流总经理李万昌表示,在新世纪物流几年来,货物分流、装卸、贸易洽谈非常便利,而且费用低廉,是附近物流企业最希望停靠的物流集散地。

## 新世纪物流定位大企业战略

青岛新世纪物流一直定位大企业战略,本着“安全、优质、快捷、高效”的企业服务宗旨,重合同守信誉。公司董事长马玉春告诉记者,为了在

物流行业中得到长足发展,公司确立了以物流行业为主其它行业为辅的经营策略,把目光瞄向大企业,确立了向海尔集团、青岛啤酒招商物流有限公司、碱业股份有限公司等大集团进军的经营思路,目前仅海尔青岛冰箱厂的承运业务就有从遵义至武汉、长沙、襄樊、南昌、郑州、合肥、徐州、上海、杭州、南京、无锡、宁波等10余条线路。

在近日举行的“315”活动期间,新世纪物流市场联合青钢、一汽青岛汽车厂、帅潮、李沧工商分对社会公开服务承诺,为进一步规范企业职能,新世纪物流市场提出“你入住,我服务,相互信任,和谐共处的”服务承诺,促进物流也全面发展。另外,为了让客户随时监督市场的各项工作,

新世纪物流市场还公开了市场监督电话(电话:15726423851),希望用户随时指出企业服务上的不足,帮助客户随时解决的问题和求助。

## 2011年打造新物流综合体

2011年初,“十二五”开局之年的第一个国家发展战略《山东半岛蓝色经济区发展规划》获得批复,物流产业被作为三大支柱产业之一,为相关产业的发展提供了广阔的前景。这同样对于北接青岛航空枢纽流亭机场,西临未来的东北亚航运中心青岛港的新世纪物流一个难得的发展契机。公司董事长马玉春告诉记者,2011年,新世纪物流C片区即将开发,二期工程将在年内竣工,投入运行后,整个物流市场将成为客

房200多间,餐厅1500平米,宴会大厅1008平米,形成一个服务性、综合性,全方位、多渠道的服务格局。

“在这里入驻的物流公司可以开会、可以住宿、可以洽谈业务,可以寻找广告代理,业务创意,能休息住宿,娱乐,还可以随时取款、转账,我们已经和中国银行与建设银行达成合作协议”,马董事长介绍,未来物流市场不再是单一的物流集散地,而是一个服务性齐全,集公共物流、金融贸易、展示交易、酒店商住、休闲娱乐等多种功能于一体的物流综合体。

“我们的目标就是以物流运输带动,以信息金融联动,开放创新驱动的多渠道物流发展经营框架”,马董事长对记者说。